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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 

 

1. Προοίμιο: 

Με την υποβολή της προσφοράς του, ο προσφοροδότης αποδέχεται πλήρως και χωρίς επιφύλαξη 

όλους τους όρους και όλες τις πρόνοιες που διέπουν την παρούσα Σύμβαση, ως τη μόνη βάση 

της διαδικασίας του διαγωνισμού, ανεξάρτητα των οποιωνδήποτε δικών του όρων, τους οποίους 

με την παρούσα αποποιείται.  

Οι προσφοροδότες αναμένεται να εξετάσουν προσεκτικά και να συμμορφωθούν με όλες τις 

οδηγίες, τύπους και πρόνοιες των Εγγράφων Προσφοράς. Οποιαδήποτε παράλειψη στην υποβολή 

της προσφοράς εντός των ορισμένων προθεσμιών, και στην δέουσα τεκμηρίωση αυτής με την 

παράθεση όλων των ζητούμενων πληροφοριών, δύναται να επιφέρει απόρριψη της προσφοράς. 

Οποιοσδήποτε όρος ή αίρεση ή επιφύλαξη του προσφοροδότη επί των Εγγράφων Προσφοράς 

δεν θα λαμβάνεται υπόψη και δυνατό να έχει ως αποτέλεσμα την απόρριψη της προσφοράς χωρίς 

περαιτέρω αξιολόγηση αυτής. 

Όλα τα έξοδα και κάθε δαπάνη που πιθανόν να πραγματοποιήσει ο προσφοροδότης για την 

ετοιμασία και υποβολή της προσφοράς του βαρύνουν τον ίδιο και θεωρείται ότι 

συμπεριλαμβάνονται στις προσφερόμενες τιμές. Σε περίπτωση ακύρωσης του διαγωνισμού, οι 

προσφοροδότες δεν θα έχουν οποιοδήποτε δικαίωμα αποζημίωσης.  

 2.  Ορισμοί 

" Σ.Π.Κ." στο έγγραφο αυτό σημαίνει το Σώμα Προσκόπων Κύπρου. 

Οποιοσδήποτε όρος, ο οποίος χρησιμοποιείται στο παρόν κείμενο εκτός εάν ορίζεται αλλιώς σε 

αυτό, θα έχει την έννοια που αποδίδεται στους όρους του παρόντος κειμένου. 

3. Κόστος Προσφοράς: 

Τα έξοδα της ετοιμασίας και υποβολής της προσφοράς επιβαρύνουν αποκλειστικά τον 

προσφέροντα. 

 4. Δικαίωμα Συμμετοχής: 

Δικαίωμα συμμετοχής σε αυτό το διαγωνισμό έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή κοινοπραξίες 

φυσικών και / ή νομικών προσώπων που λειτουργούν και δραστηριοποιούνται νόμιμα στην Κύπρο 

ή σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 

(ΕΟΧ), ή των κρατών που έχουν υπογράψει τη Συμφωνία περί Δημοσίων Συμβάσεων (GPA) ή 

άλλων χωρών που έχουν υπογράψει και κυρώσει συμφωνίες σύνδεσης ή διμερείς συμφωνίες με 
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την Ε.Ε. ή με την Κυπριακή Δημοκρατία.  Νοείται ότι ο ΕΟΧ καθορίζεται από τη Συμφωνία για τον 

Ευρωπαϊκό Οικονομικό χώρο που υπογράφτηκε στις 2 Μαΐου 1992 στο Οπόρτο, όπως αυτή 

εκάστοτε τροποποιείται.  

Οι κοινοπραξίες προσώπων δεν υποχρεούνται να περιβληθούν σε ορισμένη νομική μορφή για την 

υποβολή της προσφοράς τους, θα πρέπει όμως να υπάρχει συμφωνητικό συνεργασίας τους. Σε 

περίπτωση που η Σύμβαση ανατεθεί σε κοινοπραξία προσώπων, πριν την υπογραφή της 

Σύμβασης, η κοινοπραξία αυτή υποχρεούται να προσκομίσει το οριστικό συμφωνητικό 

συνεργασίας, στο οποίο να αποτυπώνονται όλοι οι όροι της συνεργασίας (ποιο μέλος είναι ο 

συντονιστής (Leader), ποιο είναι το ποσοστό συμμετοχής κάθε μέλους, ποιος είναι ο νόμιμος 

εκπρόσωπος, κλπ.). Οι οίκοι που λαμβάνουν μέρος στην Προσφοροδότηση δεν δύνανται να 

συμμετέχουν σε περισσότερες από μία κοινοπραξίες. 

5. Όροι Αποκλεισμού: 

5.1 Αποκλείεται από τη συμμετοχή σε σύμβαση, ο υποψήφιος ή προσφέρων εις βάρος του οποίου 

υπάρχει οριστική καταδικαστική απόφαση, γνωστή στο Σ.Π.Κ., για ένα ή περισσότερους από τους 

λόγους που απαριθμούνται πιο κάτω: 

α)  Συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2, παράγραφος (1) της 

κοινής δράσης 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

β) Δωροδοκία όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 

Ευρώπης ημερομηνίας 26 Μαΐου 1997 και στο άρθρο 3, παράγραφος (1) της κοινής δράσης 

98/742/ΔΕΥ του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

γ) Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των 

οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

δ) Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 

91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της Ευρώπης ημερομηνίας 10 Ιουνίου 1991, για την πρόληψη 

χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες, όπως τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

5.2 Κάθε οικονομικός φορέας δύναται να αποκλείεται από τη συμμετοχή στη σύμβαση, όταν: 

α) Τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση δραστηριοτήτων, αναγκαστική διαχείριση ή 

πτωχευτικό συμβιβασμό ή οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από παρόμοια 

διαδικασία προβλεπόμενη από τις εθνικές, νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

β) Έχει κινηθεί εναντίον του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάρισης αναγκαστικής 

διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού ή οποιαδήποτε άλλη παρόμοια διαδικασία προβλεπόμενη 

από τις εθνικές, νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις. 

γ) Έχει καταδικασθεί βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου και η οποία διαπιστώνει αδίκημα 

σχετικό με την επαγγελματική του διαγωγή. 

δ) Έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα που αποδεδειγμένως διαπιστώθηκε με 

οποιοδήποτε μέσο ενδέχεται να διαθέτει το Σ.Π.Κ. 
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ε) Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης σύμφωνα με τις νομοθετικές διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ή με τις 

νομοθετικές διατάξεις της Δημοκρατίας. 

στ) Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την πληρωμή των φόρων και τελών 

σύμφωνα με τις νομοθετικές διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ή με τις νομοθετικές 

διατάξεις της Δημοκρατίας. 

ζ) Δεν έχει παράσχει τις πληροφορίες που απαιτούνται από το Σ.Π.Κ ή προέβη σε σοβαρές ψευδείς 

δηλώσεις κατά την παροχή των πληροφοριών αυτών. 

η) Ασχολείται με παραγωγή και εμπορία προϊόντων στα οποία εμπλέκεται παιδική εργασία. 

5.3 Νοείται ότι σε περίπτωση κοινοπραξίας φυσικών και / ή νομικών προσώπων, όλοι οι παραπάνω 

λόγοι αποκλεισμού ισχύουν για κάθε ένα συμμετέχοντα στην κοινοπραξία και αν ένας συμμετέχων 

αποκλεισθεί από το διαγωνισμό εξαιτίας ενός από τους λόγους αυτούς, η υποβληθείσα προσφορά 

της κοινοπραξίας αποκλείεται του διαγωνισμού και δεν αξιολογείται. 

5.4 Αναφορικά με τις υποπαραγράφους α), β), γ) και δ) του άρθρου 5.1 και τις υποπαραγράφους α), 

β), γ), δ), ε), στ) και ζ) του άρθρου 5.2, ο προσφέρων οφείλει, με ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη 

περίπτωση, να υποβάλει την “Υπεύθυνη Δήλωση” που επισυνάπτεται κατάλληλα συμπληρωμένη 

και υπογραμμένη. Νοείται ότι σε περίπτωση κοινοπραξίας φυσικών και/ή νομικών προσώπων, 

υποβάλλονται τέτοιες “Υπεύθυνες Δηλώσεις” κατάλληλα συμπληρωμένες και υπογραμμένες από 

τον κάθε συμμετέχοντα στην κοινοπραξία. 

5.5 Ο Προσφέρων στον οποίο θα ανατεθεί η Σύμβαση οφείλει να προσκομίσει στο Σ.Π.Κ., πριν την 

υπογραφή της Σύμβασης, πρωτότυπα πιστοποιητικά που θα έχουν εκδοθεί από τις αρμόδιες αρχές 

της Κυπριακής Δημοκρατίας ή του οικείου κράτους μέλους, ώστε να αποδείξει τη συμμόρφωση 

του με τις απαιτήσεις των υποπαραγράφων ε) και στ) της παραγράφου 5.2. Επίσης ο Προσφέρων 

στον οποίο θα ανατεθεί η Σύμβαση οφείλει να προσκομίσει στο Συμβούλιο, αν αυτό του το 

ζητήσει, πρωτότυπα πιστοποιητικά ώστε να αποδείξει τη συμμόρφωση του με τις απαιτήσεις των 

υποπαραγράφων α), β), γ), δ) της παραγράφου 5.1 και των υποπαραγράφων α), β), γ), δ) και ζ) 

της παραγράφου 5.2.  

6. Γλώσσα υποβολής εγγράφων προσφορών: 

H προσφορά, όλη η σχετική αλληλογραφία και τα έγγραφα που υποβάλλονται από τον 

προσφέροντα και έχουν σχέση με την προσφορά, θα πρέπει να είναι γραμμένα στην Ελληνική 

Γλώσσα. Οι τεχνικοί όροι, τεχνικά πληροφοριακά φυλλάδια και εγχειρίδια θα πρέπει να 

υποβληθούν στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα. 

7. Έγγραφα που αποτελούν την προσφορά: 

Οι προσφορές που θα υποβληθούν, πρέπει να περιλαμβάνουν τα πιο κάτω έγγραφα τα οποία και 

θα αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της προσφοράς: 

A/ Φυλλάδια, ή άλλα έγγραφα που περιγράφουν τα χαρακτηριστικά της κατασκευάστριας 

εταιρείας: Όνομα Εργοστασίου, Χώρα Προέλευσης, Πλήρης Διεύθυνση Εργοστασίου Δέσμευση 

μη απόσυρσης της προσφοράς. 
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    Υπεύθυνη Δήλωση. 

  Οποιαδήποτε άλλα στοιχεία ή πληροφορίες που ζητούνται ή αναφέρονται στα έγγραφα 

Προσφοράς. 

B/ Δηλωτικό Έντυπο Προσφοράς και Δελτίο ποσοτήτων, που περιλαμβάνονται στα Έγγραφα της 

Προσφοράς. 

8. Απόρριψη Προσφορών: 

Όλοι οι όροι και τεχνικές προδιαγραφές των Εγγράφων Προσφοράς είναι υποχρεωτικοί για τους 

Προσφέροντες. Προσφορές που κατά την κρίση του Σώματος, παρουσιάζουν ουσιώδη απόκλιση 

(ποσοτική και / ή ποιοτική) από τους όρους και / ή τις τεχνικές προδιαγραφές των Εγγράφων 

Προσφοράς ή οποιαδήποτε ουσιώδη ασάφεια που προκύπτει από τυχόν διορθώσεις ή άλλως πως, 

απορρίπτονται. 

Επίσης η απόρριψη Προσφοράς δύναται να αποφασιστεί, μεταξύ άλλων για ένα ή περισσότερους 

από τους ακόλουθους λόγους: 

α) Όταν η προσφορά δεν είναι σύμφωνη με τους όρους των Εγγράφων Προσφοράς, 

β) όταν δεν υποβληθούν τα δικαιολογητικά που προβλέπουν τα Έγγραφα Προσφοράς ή όταν 

αυτά που θα υποβληθούν είναι ανακριβή, 

γ) όταν δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, 

δ) όταν δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις συμμετοχής του προσφέροντος, 

ε) όταν ο χρόνος ισχύος της προσφοράς είναι μικρότερος του καθοριζόμενου στους  παρόντες 

όρους, 

στ) όταν η τιμή της Προσφοράς φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση με το αντικείμενο της και 

οι διευκρινίσεις και επεξηγήσεις που θα δοθούν από τον προσφέροντα ως προς τα επιμέρους 

στοιχεία που θα του έχουν ζητηθεί εγγράφως, δεν κριθούν ικανοποιητικά από το Σ.Π.Κ. 

ζ) όταν η Προσφορά περιλαμβάνει όρο, αίρεση ή επιφυλάξεις ή τροποποιήσεις των όρων των 

Εγγράφων Προσφοράς, 

η) όταν η Προσφορά συνιστά ή δύναται, κατά την κρίση του Σ.Π.Κ., να θεωρηθεί ότι συνιστά 

αντιπροσφορά, ή τροποποίηση της Προσφοράς, ή πρόταση,  

θ) όταν η Προσφορά δεν περιλαμβάνει δείγματα 

9. Περίοδος ισχύος της προσφοράς: 

Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προσφέροντες για περίοδο όπως αυτή καθορίζεται 

από την προκήρυξη διαγωνισμού προσφοράς και ισχύουν από την επόμενη μέρα της τελευταίας 

προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Προσφορές που αναφέρουν χρόνο ισχύος μικρότερο του 

πιο πάνω θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

Εάν προκύψει θέμα παράτασης της ισχύος των προσφορών, το Σ.Π.Κ. θα απευθύνει με γραπτή 

επιστολή ή με τηλεομοιότυπο ή με ηλεκτρονικά μέσα, ερώτημα προς τους Προσφέροντες 

τουλάχιστον δέκα (10) μέρες πριν από την λήξη της ισχύος των προσφορών για το αν αποδέχονται 
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την παράταση για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Οι Προσφέροντες οφείλουν να απαντήσουν 

με γραπτή επιστολή ή με τηλεομοιότυπο ή με ηλεκτρονικά μέσα εντός τριών (3) ημερών και σε 

καταφατική περίπτωση, να ανανεώσουν έγκαιρα τις εγγυήσεις συμμετοχής τους, αν αυτές δεν 

ισχύουν για ενδεχόμενες παρατάσεις. 

10. Υποβολή των προσφορών: 

Οι ενδιαφερόμενοι προσφοροδότες θα πρέπει να υποβάλουν ΣΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ Οικονομική 

και Τεχνική Προσφορά. 

Οι Προσφορές δεν πρέπει να φέρουν παράτυπες διορθώσεις (σβησίματα, διαγραφές, προσθήκες 

κλπ.). Αν υπάρχουν διορθώσεις, προσθήκες κλπ., θα πρέπει να είναι μονογραμμένες από τον 

Προσφέροντα ή τον Εκπρόσωπό του. 

 Μέσα στον ενιαίο φάκελο της Προσφοράς τοποθετούνται δύο (2) Υποφάκελοι με όλα τα σχετικά 

με την Προσφορά στοιχεία ως εξής:  

α) «Υποφάκελος Δικαιολογητικών Συμμετοχής και Τεχνικής Προσφοράς», ο οποίος περιέχει σε (2) 

αντίτυπα:  

i. Τα νομιμοποιητικά στοιχεία και όλα τα άλλα απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής στο 

διαγωνισμό, όπως αυτά προσδιορίζονται στην παράγραφο των Εγγράφων Διαγωνισμού.  

ii. Το Έντυπο Υποβολής Τεχνικής Προσφοράς, πλήρως και ορθά συμπληρωμένο. 

iii. Τα στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς του Προσφέροντα, όπως αυτά   προσδιορίζονται 

στην παράγραφο των Εγγράφων Διαγωνισμού.  

 β) «Υποφάκελος Οικονομικής Προσφοράς», ο οποίος περιέχει, σε (2) αντίτυπα, τα στοιχεία της 

Οικονομικής Προσφοράς του Προσφέροντα, όπως αυτά προσδιορίζονται στην Εγγράφων 

Διαγωνισμού. 

Οι Υποφάκελοι της Προσφοράς θα είναι σφραγισμένοι και θα φέρουν και τις ενδείξεις του 

κυρίως φακέλου.   

Το ένα από τα αντίτυπα θα φέρει την ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ» και θα είναι το επικρατέστερο των 

άλλων αντιτύπων σε περίπτωση διαφοράς μεταξύ τους.  

Κάθε σελίδα των ΠΡΩΤΟΤΥΠΩΝ αντιτύπων που θα περιέχονται στους Υποφακέλους, θα πρέπει 

να είναι μονογραμμένη από τον Προσφέροντα ή τον Εκπρόσωπό του. Σε περιπτώσεις 

βιβλιοδετημένων στοιχείων μπορεί να μονογραφηθεί μόνο η πρώτη και η τελευταία σελίδα.   

Ο ενιαίος φάκελος της Προσφοράς θα αναγράφει: «ΠΡΟΣΦΟΡΑ για …….» και θα απευθύνεται 

στο ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ. 

Οι προσφορές πρέπει να τοποθετηθούν στο Κιβώτιο Προσφορών του Σ.Π.Κ. που βρίσκεται στις 

Κυβερνητικές Κατοικίες Αρ. 48 στην Λευκωσία πριν την καθορισμένη ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών. 

Οι προσφοροδότες κατά την υποβολή της πρότασης τους, θα πρέπει να καταθέσουν δείγμα για 

το αντικείμενο της προσφοράς. Η κατάθεση του δείγματος θα γίνεται με την εξής διαδικασία:  
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• Δείγματα θα μπορούν να γίνουν αποδεκτά εφόσον τοποθετούνται εντός του σφραγισμένου 

πακέτου ή φακέλου. Όπου υπάρχει στο ίδιο είδος άλλος τύπος δείγματος, να γίνεται η ανάλογη 

κατάθεση. 

• Για τα είδη θα παραχωρείται ύφασμα ανάλογα με το υπό ενδιαφέρον προϊόν. 

• Σε περίπτωση που δεν υποβληθεί δείγμα ή σε περίπτωση που το δείγμα κριθεί ότι είναι εκτός 

προδιαγραφών μετά από πραγματογνωμικό έλεγχο και μελέτης των δειγμάτων, ο 

προσφοροδότης θα αποκλείεται αυτόματα από την περαιτέρω εξέταση της προσφοράς του.  

• Το σφραγισμένο πακέτο ή φάκελος να τοποθετείται στο Κιβώτιο Προσφορών, όπου στην 

συνέχεια θα κλειδώνεται σε αποθηκευτικό χώρο μέχρι την αποσφράγιση του. 

• Τα δείγματα του επιτυχόντα προσφοροδότη θα κρατούνται μέχρι την ολοκλήρωση της 

παράδοσης, ενώ τα δείγματα των αποτυχόντων θα επιστρέφονται. 

Όλα τα έγγραφα του διαγωνισμού πρέπει να είναι αριθμημένα με ενιαία συνεχόμενη αρίθμηση, 

με στόχο τον καλύτερο έλεγχο της πληρότητας των εγγράφων.   

11. Ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών: 

Όπως αυτά καθορίζονται από το έντυπο προκήρυξης του διαγωνισμού υποβολής προσφορών. 

12. Εκπρόθεσμες προσφορές: 

Προσφορές που λαμβάνονται μετά την ημερομηνία και ώρα που καθορίζεται στο έντυπο 

προκήρυξης του διαγωνισμού υποβολής προσφορών, δεν θα γίνονται δεκτές. 

13. Ακύρωση Διαγωνισμού: 

Η προκήρυξη της Σύμβασης δεν δεσμεύει το Σ.Π.Κ στην υλοποίηση του αντικειμένου της 

Σύμβασης. Ακύρωση της Σύμβασης δύναται να αποφασιστεί για ένα ή περισσότερους από τους 

ακόλουθους λόγους: 

α)  Όταν ουδεμία προσφορά έχει υποβληθεί εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας, 

β) όταν οι όροι των Εγγράφων Προσφοράς περιλαμβάνουν όρους ή τεχνικές προδιαγραφές στις 

οποίες διαπιστώνεται ότι κανένας από τους Προσφέροντες δεν μπορεί να ανταποκριθεί, ή ότι οι 

προδιαγραφές αυτές οδηγούν κατ’ αποκλειστικότητα σε συγκεκριμένο οικονομικό φορέα, 

γ) όταν οι τιμές όλων των προσφορών που πληρούν τους όρους και τις τεχνικές  προδιαγραφές 

των Εγγράφων Προσφοράς είναι εξωπραγματικές ή φαίνονται να είναι προϊόν προσυνεννόησης 

μεταξύ των προσφερόντων, με αποτέλεσμα να καταστρατηγείται η έννοια του υγιούς 

ανταγωνισμού, 

δ) όταν οι περιστάσεις κάτω από τις οποίες προκηρύχθηκε η Σύμβαση έχουν διαφοροποιηθεί σε 

βαθμό που το αντικείμενο της Σύμβασης να μην είναι πλέον αναγκαίο, 

ε) όταν συντρέχει οποιοσδήποτε άλλος σοβαρός μη προβλεπτός λόγος τον  οποίον το Σ.Π.Κ. 

κρίνει δικαιολογημένο. 

14. Εγγύηση Προσφοράς: 
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Η προσφορά πρέπει να συνοδεύεται με το δηλωτικό έντυπο «Δέσμευση μη απόσυρσης της 

προσφοράς» το οποίο είναι αναπόσπαστο μέρος των παρόντων εγγράφων. Προσφορά που δεν 

συνοδεύεται με την πιο πάνω δήλωση δεν θα λαμβάνεται υπόψη. 

15. Τροποποίηση ή απόσυρση προσφορών: 

 Οι Προσφέροντες μπορούν να τροποποιήσουν ή αποσύρουν την προσφορά τους με γραπτή 

ειδοποίηση που θα υποβληθεί πριν την τελευταία προθεσμία υποβολής των προσφορών. Στο 

φάκελο θα πρέπει να αναγραφεί η φράση «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» ή «ΑΠΟΣΥΡΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ», ανάλογα με την περίπτωση. 

 Ουδεμία διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση οποιουδήποτε όρου ή στοιχείου των Εγγράφων 

Προσφοράς ή της προσφοράς είναι επιτρεπτό να γίνει από τους Προσφέροντες μετά την τελευταία 

προθεσμία υποβολής των προσφορών. 

 Διευκρινίσεις επί της Προσφοράς δίνονται από τους Προσφέροντες μόνο όταν ζητούνται 

εγγράφως από το Σ.Π.Κ. Από τις διευκρινίσεις, που επίσης δίνονται εγγράφως (με γραπτή επιστολή 

ή τηλεομοιότυπο   μέσο ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται 

υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η παροχή 

διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική και δεν θεωρείται αντιπροσφορά. 

 Οι προσφέροντες δεν έχουν δικαίωμα να αποσύρουν την προσφορά τους ή μέρος της μετά την 

τελευταία προθεσμία υποβολής των προσφορών. Σε περίπτωση που προσφορά ή μέρος της 

αποσυρθεί μετά την ημερομηνία αυτή, ο Προσφέρων υπόκειται σε κυρώσεις και ειδικότερα: 

 α) Κηρύσσεται έκπτωτος και χάνει κάθε δικαίωμα για Ανάθεση της Σύμβασης. 

β) Στις προβλεπόμενες από τον Νόμο και τους Κανονισμούς κυρώσεις αναφορικά με συμμετοχή 

σε μελλοντικούς διαγωνισμούς που οδηγούν σε ανάθεση Σύμβασης Δημοσίου. 

16. Κατακύρωση προσφοράς: 

 Η κατακύρωση της προσφοράς θα γίνει ως ακολούθως: 

α) Τα είδη θα κατακυρωθούν στον προσφοροδότη που ικανοποιεί τις προδιαγραφές και τους 

όρους του παρόντος εγγράφου. 

β) Η προσφορά θα πρέπει επίσης να ικανοποιεί τις απαιτήσεις του Σ.Π.Κ. Σε περίπτωση που το 

Σ.Π.Κ. δεν ικανοποιηθεί για την ποιότητα, χρήση, εμφάνιση κλπ,  διατηρεί το δικαίωμα να 

κατακυρώσει το είδος αυτό σε προσφοροδότη που να ικανοποιεί τις απαιτούμενες προδιαγραφές.   

17. Αξιολόγηση προσφορών: 

Σε κάθε στάδιο της αξιολόγησης το Σ.Π.Κ. έχει το δικαίωμα, αν το κρίνει αναγκαίο, να ζητήσει 

από τον προσφέροντα την παροχή διευκρινίσεων σχετικά με το περιεχόμενο της προσφοράς του. 

Στην περίπτωση αυτή η παροχή διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον προσφέροντα, πρέπει 

να γίνεται εντός 5 ημερών και δεν θεωρείται αντιπροσφορά. 

Ουδείς προσφέρων δύναται σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί προφορικές απαντήσεις εκ 

μέρους οποιουδήποτε μέλους του Σ.Π.Κ. ή ιδιώτη Συμβούλου και ουδεμία τέτοια προφορική 

απάντηση δεσμεύει το Σ.Π.Κ. 
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Το Σ.Π.Κ. έχει ορίσει επιτροπή σύμφωνα με τους εσωτερικούς κανονισμούς του , η οποία 

απαρτίζεται από μέλη του Σώματος το οποίο χρησιμοποιεί τα είδη ένδυσης που αναφέρονται στην 

προσφορά, και η οποία θα τα ελέγξει και θα μεταφέρει τις εισηγήσεις της στο Σ.Π.Κ. κατά την 

διαδικασία της Αξιολόγησης. 

17.1 Αριθμητικά Λάθη 

• Οι προσφορές θα ελεγχθούν με σκοπό να εντοπιστούν οποιαδήποτε αριθμητικά λάθη και / 

ή λάθη από μεταφορά, τα οποία και θα διορθώνονται. 

• Εάν υπάρχει οποιοδήποτε λάθος από τον πολλαπλασιασμό της τιμής μονάδας επί της 

ποσότητας του είδους, η τιμή μονάδας θα θεωρείται ορθή και θα λαμβάνεται ως βάση για 

διόρθωση. 

• Η σύγκριση των προσφορών θα γίνει με βάση το ολικό ποσό προσφοράς όπως αυτό 

προκύπτει μετά τη διόρθωση οποιωνδήποτε αριθμητικών λαθών και / ή λαθών από 

μεταφορά. 

• Συχνή εμφάνιση αριθμητικών λαθών και / ή λαθών από μεταφορά σε προσφορές  είναι 

ένδειξη αναξιοπιστίας εκ μέρους του προσφέροντος και δυνατό να οδηγήσει σε απόρριψη 

της προσφοράς. 

17.2 Μετατροπή ξένου συναλλάγματος. 

• Όπου οι τιμές προσφοράς δίνονται σε ξένο νόμισμα, για σκοπούς αξιολόγησης και σύγκρισης 

τιμών, αυτές θα μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την τιμή πώλησης του ξένου 

συναλλάγματος έναντι του Ευρώ που δίνεται από την Κεντρική Τράπεζα κατά την τελευταία 

ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

• Όταν η τελευταία ημερομηνία υποβολής των προσφορών είναι τραπεζική αργία, θα 

λαμβάνεται υπόψη η τιμή συναλλάγματος της αμέσως προηγούμενης εργάσιμης ημέρας. 

18. Ειδοποίηση κατακύρωσης: 

Ο προσφοροδότης που θα πετύχει θα ειδοποιηθεί γραπτώς ότι η προσφορά του έγινε αποδεκτή, 

οπότε γίνεται και η σχετική παραγγελία η οποία είναι και το Συμβόλαιο. Η παραγγελία / συμβόλαιο 

αφού υπογραφεί από τον προσφοροδότη θα επιστρέφεται στο Σ.Π.Κ. 

19. Έλεγχος/απόρριψη ειδών: 

α) Είδη που δεν είναι σύμφωνα με τις προδιαγραφές δεν θα παραλαμβάνονται και ο 

προμηθευτής έχει υποχρέωση να τα αντικαταστήσει με άλλα σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές, μέσα σε 15 μέρες, με δικά του έξοδα. 

β) Σε περίπτωση αδυναμίας του προμηθευτή να εκπληρώσει τα πιο πάνω, το Σ.Π.Κ. έχει το 

δικαίωμα να προμηθευτεί τα προϊόντα από άλλη πηγή και να απαιτήσει τυχόν πρόσθετα 

έξοδα ή ζημιές από τον προμηθευτή. 

20. Χρόνος παράδοσης: 
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Ο προσφοροδότης που θα επιλεγεί, αναλαμβάνει να παραδίδει στο Σ.Π.Κ. τα παραγγελλόμενα 

είδη μέσα σε εύλογο χρόνο όπως έχει συμφωνηθεί στην επιστολή κατακύρωσης της προσφοράς 

του ή της παραγγελίας. 

Η παράδοση θα γίνεται για τα είδη που ζητούνται/παραγγέλλονται από το Σ.Π.Κ. για τις ετήσιες 

ανάγκες, ή όποτε αυτό ζητηθεί.  

21. Καθυστερήσεις: 

Η παράδοση πρέπει να γίνεται εντός του καθορισμένου χρόνου. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης 

καθυστέρησης στην παράδοση, το Σ.Π.Κ. έχει το δικαίωμα να ζητήσει αποζημιώσεις που 

ανέρχονται στο 0.5% την εβδομάδα με ανώτατο ποσοστό 10% επί του συνολικού ποσού του 

συμβολαίου. 

22.  Τιμές Προσφοράς:  

α) Οι τιμές που θα σημειωθούν στο Δελτίο Ποσοτήτων και στο Δηλωτικό Έντυπο Προσφοράς 

θα δίνονται σε Ευρώ ή σε άλλο εθνικό νόμισμα και πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα έξοδα 

για την προμήθεια και παράδοση στον καθορισμένο χώρο παράδοσης όπως ορίζεται στα 

έγγραφα προσφορών. Ο Προσφέρων θα είναι υποχρεωμένος να περιλαμβάνει, στην τελική 

προσφερόμενη τιμή της προσφοράς του, τόσο τυχών πληρωτέους δασμούς όσο και 

εισφορές που τυχών επιβάλλονται από το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Η 

προσφερόμενη τιμή θα θεωρείται οριστική και δεν θα επηρεάζεται από τυχών αυξομειώσεις 

των προαναφερόμενων δασμών και τυχών άλλων εισφορών.  

β) Οι προσφοροδότες πρέπει να συμπληρώσουν το Δελτίο Ποσοτήτων και το Δηλωτικό 

Έντυπο Προσφοράς που περιλαμβάνονται στα παρόντα έγγραφα. 

γ) Οι τιμές που θα δοθούν στο Δελτίο Ποσοτήτων θα περιλαμβάνουν την παράδοση των στα 

γραφεία του Σ.Π.Κ. όπως περιγράφεται στο Δηλωτικό Έντυπο Προσφοράς.   

23. Φ.Π.Α.:  

Για σκοπούς τήρησης των προνοιών του Νόμου, όπως και για τη σωστή αξιολόγηση των 

προσφορών, επιβάλλεται όπως οι προσφοροδότες υποβάλλουν ξεχωριστά στο Δηλωτικό Έντυπο 

Προσφοράς και στο Δελτίο Ποσοτήτων το ποσό του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.).  Οι 

προσφοροδότες πρέπει να δηλώνουν τον αρ. Μητρώου Φ.Π.Α. 

24. Πληρωμή: 

α) Σε περίπτωση κατακύρωσης, η πληρωμή καθορίζεται στο έντυπο προκήρυξης του 

διαγωνισμού.    

β) Στις περιπτώσεις υποβολής προσφορών σε ξένο νόμισμα και εκτέλεσης του συμβολαίου μέσα 

στα χρονικά πλαίσια που διαλαμβάνουν οι όροι της προσφοράς, για σκοπούς πληρωμής θα 

λαμβάνεται υπ’ όψη η ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της τελικής παραλαβής, ή 

κατά την ημερομηνία που πληρώθηκαν τα είδη από την Τράπεζα, νοουμένου ότι στη δεύτερη 

περίπτωση θα υποβάλλονται ικανοποιητικές αποδείξεις ότι η πληρωμή έγινε πριν την 

παράδοση. 
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γ) Στις περιπτώσεις υποβολής προσφορών σε ξένο νόμισμα και καθυστέρησης στην εκτέλεση 

του Συμβολαίου, θα λαμβάνεται υπόψη η ισοτιμία που ίσχυε την τελευταία ημέρα που θα 

έπρεπε να εκτελεστεί η σύμβαση σύμφωνα με τους όρους του συμβολαίου, ή την ημερομηνία 

τελικής παραλαβής των ειδών ή η ισοτιμία με βάση την οποία πληρώθηκαν τα είδη από την 

Τράπεζα, αφού παρουσιαστούν τα απαραίτητα πιστοποιητικά της Τράπεζας, οποιαδήποτε εκ 

των τριών αυτών ισοτιμιών είναι πιο συμφέρουσα για το Σ.Π.Κ. 

25. Άδεια εισαγωγής: 

Στην περίπτωση που χρειάζεται άδεια εισαγωγής για τα προσφερόμενα είδη, ο προσφοροδότης 

πρέπει να κατέχει τη σχετική άδεια ή να είναι σίγουρος ότι μπορεί να την εξασφαλίσει.  Πιθανή 

κατακύρωση της προσφοράς δεν μπορεί να αποτελέσει αιτία για την εξασφάλιση της. 

26. Ασφάλεια: 

Η ασφάλεια πρέπει να καλύπτει τα προσφερόμενα είδη για όλους τους κινδύνους από τις αποθήκες 

του κατασκευαστή μέχρι τα γραφεία του Σ.Π.Κ. 

27. Ποσότητες: 

Η ποσότητα των ειδών μπορεί να αυξηθεί ή να μειωθεί μέχρι 10%. 

28. Για την επιλογή του κατάλληλου προσφοροδότη θα δίδεται προσοχή και στα πιο κάτω: 

α) Την ικανότητα του να προμηθεύσει, αφού κατακυρωθεί η παραγγελία, δείγματα από 1 στο  

κάθε μέγεθος με βάση τα ζητούμενα στο κάθε είδος. 

β) Την ποιότητα και ακρίβεια των προσφερόμενων ειδών. 

γ) Την πλήρη και σωστή συμπλήρωση της παραγγελίας. 

δ) Την ικανότητα του να προμηθεύσει τα προσφερόμενα είδη μέσα στον καθορισμένο χρόνο. 

29. Νόμοι και Κανονισμοί: 

Με την υποβολή της προσφοράς τους, οι Προσφέροντες θα θεωρείται ότι γνωρίζουν κάθε 

σχετικό Νόμο, Κανονισμό της Κυπριακής Δημοκρατίας που θα μπορούσε κατά οποιονδήποτε 

τρόπο να επηρεάσει ή να καθορίσει τις δραστηριότητες και ενέργειες που καλύπτονται από την 

προσφορά και τη Σύμβαση. 

Οι Προσφέροντες θα μπορούν να λάβουν πληροφορίες σχετικές με την πιο πάνω νομοθεσία από 

το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

30. Δέσμευση:  

Η προσφορά γίνεται δεσμευτική και πρέπει να εκτελεστεί μετά την επιστολή αποδοχής της από 

το Σ.Π.Κ. 

31. Εγκυρότητα Προσφοράς: 

 Καμιά προσφορά δεν θα γίνεται δεκτή αν δεν τηρεί όλους τους πιο πάνω όρους. 

 


